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Daniela Rawsthorne
Problematika výuka gramatiky ve vztahu ke komunikativní kompetenci jako cíli cizojazyčné výuky je široce diskutovaná a názory na ni se liší v závislosti na přístupu či metodě cizojazyčné výuky. V současném post-komunikativním trendu ve výuce cizích jazyků je proto volba tématu legitimní; stále jej lze považovat za aktuální.  

Z hlediska formálního práce splňuje požadavky jak z hlediska rozsahu, tak struktury. Je standardně rozdělená do dvou hlavních částí, teoreticko-přehledové (kapitoly 2-5) a empirické (kapitola 6), obsahuje veškerý požadovaný aparát a funkční přílohy. Seznam použité literatury zahrnuje 18 zdrojů (doplnit by bylo třeba některé údaje dle stanovené normy ISO 690), autorka s nimi v textu pracuje poměrně spolehlivě. Z hlediska jazykového práce odpovídá standardu akademického psaní.
V teoretické části práce jsou nejprve vymezeny klíčové pojmy práce. Ve druhé kapitole je pozornost zaměřena na koncept komunikativní kompetence: autorka pro účely této práce zvolila jako výchozí starší Littlewoodův model (1981), což se může zdát poněkud překvapivé. Tuto volbu však řádně zdůvodnila a rovněž kriticky porovnala zvolený model s dalšími (Canale, Swain; Bachman). Dále je definován pojem gramatika; oceňuji, že autorka zde prokazuje schopnost analytického pohledu na komplexní problematiku. Třetí kapitola shrnuje teoretické argumenty uváděné pro i proti výuce gramatiky, staví přitom zejména Krashenově (proti) a Swanově (pro) teorii, které ale konfrontuje s dalšími relevantními názory. V poslední kapitole teoretické části se pak zabývá rolí gramatiky v rámci vybraných metod / přístupů k výuce anglického jazyka, konkrétně v rámci gramaticko-překladové metody, komunikativního přístupu a tzv. content-based learning (v Evropě je v současné době používán spíše termín CLIL – content and language integrated learning). Přehlednosti práce napomáhá zařazení shrnujícího závěru teoretické části práce. Celkově lze bezesporu konstatovat, že autorka prokázala schopnost práce s odbornou literaturou a kritického přístupu k ní; teoretická část představuje dobře formulovaná východiska pro vlastní výzkum.
Ve druhé části práce je představena empirická sonda zaměřená na percepci gramatiky a komunikativní kompetence a názory na jejich výuku u studentů i učitelů na středních školách v Pardubickém kraji. Oproti původnímu záměru (pedagogický experiment) došlo k určitému posunu, důvody jsou vysvětleny (s.25) odpovídajícím způsobem a tudíž je lze akceptovat.  Jednalo se o dotazníkové šetření, počet respondentů zahrnoval 158 studentů a 20 učitelů. Autorka získaná data interpretovala a závěry formulovala uvážlivě a výstižně, k výzkumu nemám tudíž připomínek. Na závěr se pak pokusila o určitá doporučení a „tipy“ pro výuku gramatiky směřující k dosažení úrovně komunikativní kompetence žádoucí z hlediska cílů stanovených v pedagogických dokumentech. 
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